



Meandry Struhy

Pěší výlet v sobotu 3. listopadu 2012

Jsem zvědav, zda se potvrdí názor, že dobrodružství lze zažít i kousek od civilizace. Kdyby všechno bylo podle představ, pak by den měl být po delším suchu, kopřivy a plevely již by neměly bránit chůzi... Ale jak to bude doopravdy, nepůjde o boj o život v drsné džungli??? Uvidíme až 3. listopadu v reálu.

Kritické datum 10. června naštěstí nevedlo ke zrušení vlaků, tak se do Jeníkovice dostaneme (abych to nezakřikl!). A zase jednou je tady příležitost i pro spáče.

Sraz v hale nádraží Pardubice hl. n. je v 9.20 (možnost nástupu do vlaku je ovšem již v 9.14, vlak má v Pardubicích pauzičku), odjezd osobním vlakem do Přelouče je v 9.36. (Je možné nastoupit i v Přelouči, odjezd v 10.20). (Pro členy z Hradce Králové odjezd z HK v 8.37, příjezd do Pardubic 8.56, na přestup je času dost. Teoreticky by bylo možné jet z Hradce osobním vlakem v 9.30, příjezd do Pardubic 9.57, na přestup 4 minuty, rychlíkem Bečva v 10.01 z Pardubic, v Přelouči 10.09. Ovšem nějaké malé zpoždění by vše zhatilo). Příjezd do stanice Jeníkovice v 10.35.

Vzdálenost 23 km, cena vlak 1 x 38 Kč, druhý se slevou 40 %, ostatní 19 Kč (sleva 50 %). Jízdné se tedy rozpočítává podle počtu lidí ve skupině. (Jde o cestu tam.)

Trasa:

Z Jeníkovice se pokusíme dojít po levém břehu potůčku (Jeníkovický potok přechází ve Struhu) až k Labi, případně až do Opočínku. Popis je strohý, jak to dopadne, to teprve uvidíme. Délka trasy něco kolem 10 km.

Možnost občerstvení na trase není pravděpodobné, nicméně v případě nabídky jistě neodoláme (především musíme dbát na pitný režim).

Možnosti návratu:

Valy u Přelouče	Opočíněk	Pardubice hl.n.
12.21	nestaví	12.28
14.21	nestaví	14.28
16.21	nestaví	16.28
18.21	nestaví	18.28
19.20	19.24	19.30
20.18	20.22	20.30
21.21	nestaví	21.28

Další možnosti návratu MHD linka č. 15:

Valy u Přelouče 12.52 ; 16.52 ; 19.12

Opočíněk točna 12.57 ; 15.15 ; 16.57 ; 19.17 (z toho 3 jsou pochopitelně shodné spoje, navíc je jen ten v 15.15)

Zajímavosti:

Tento výlet je zaměřen pouze na přírodní (dnes už ojedinělou) zvláštnost vcelku neregulovaného vodního toku. Podrobnosti stažené z webových stránek jsou pro svou délku na samostatném listu (variantu dvoustránkovým propozic za cenu zmenšování písmen jsem zavrhl).

**Výlet je zařazen do Kalendáře 2012 oblasti KČT Pardubický kraj.
Všichni účastníci (i nečlenové) jsou úrazově pojištěni díky příslušnosti TKSP k ČSTV.**

Přeji krásný výlet.

Vladimír Štreit

E-mail: vladimir.streit-pa@email.cz; tel. do práce 466 823 491

Děkujeme sponzorům, za jejichž finanční podpory se akce TKSP uskutečňují:



**OBOROVÁ ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNA
ZAMĚSTNANCŮ BANKY, POJIŠŤOVEN
A STAVEBNICTVÍ**



Synthesia
Chemie pro budoucnost

RETA[®]
... lepší přehled



Magistrát města Pardubice

Zajímavosti k výletu 12064 - kopírováno z webových stránek Mendelovy univerzity v Brně (1) a České geologické služby (2):

Přírodní památka Meandry Struhy (1)

Přírodní památka Meandry Struhy se rozkládá mezi obcemi Valy, Veselí a Bezděkov, cca 4 km východně od Přelouče a 8 km západně od Pardubic. ZCHÚ tvoří část polabské nivy s členitě meandrujícím korytem toku Struhy a jeho břehovými porosty. Ve střední části navazuje na břehové porosty lužní les, který vznikl z části na místě bývalého rybníka. Rybník byl součástí někdejšího obranného systému tvrze Lepějovice, která byla nejstarší tvrzí v Polabí. Tvrz zanikla v 15. století, ves ve třicetileté válce. Zachoval se pouze lesní hřbitůvek s kaplí a zbytky po hrázi rybníka. Na dosud zachovalých hrázích rostou i prastaré rozložitě duby, dnes ve fázi fyzického odumírání. Dlouhodobým cílem péče je zachování charakteru a dynamiky meandrujícího koryta Struhy. Aktivní management by měl zachovat a podporovat strukturně a věkově rozrůzněné břehové a doprovodné porosty vodního toku. Vhodnou volbou hospodaření na loukách je třeba uchovat biodiverzitu lučních společenstev a zabránit postupu sukcese (především zarůstání dřevinami). Vzájemná interakce opatření má vytvořit regionálně významný ekologicky stabilní segment polabské krajiny pod trvale udržitelným hospodařením a využíváním.

Geologie (2)

Geologická charakteristika: V jižní a střední části potok volně meandruje v hlinitých až hlinitopísčítých holocenních naplaveninách. Lze tu sledovat všechna stadia vývoje tohoto jevu - od zákrutů přes typické meandry s úzkou šíjí až po mrtvá ramena oddělená boční erozí. Řečiště je až 3m široké, koryto až 3m hluboké. V severní části se Struha zařezává do západního výběžku svahu Bílého kopce /246m n.m./ a odkrývá křídové, tence deskovitě odlučné slínovce až siltovce středního turonu. V nich byla uměle vybudována 100m dlouhá, 8-10m široká a až 6m hluboká soutěska. Blíže k Valům je koryto Struhy opět zahloubeno v holocenních naplaveninách.

Regionální členění: Český masiv - pokryvné útvary a postvariské magmatity - křída Českého masivu - česká křídová pánev, Český masiv - pokryvné útvary a postvariské magmatity - oblast - kvartér akumulčních oblastí Českého masivu

Stratigrafie: kvartér

Témata: geomorfologie, kvartérní geologie, sedimentologie

Jevy: meandry, koryto řeky, výchoz

Původ geologických jevů (geneze): aquatická (činnost vody), sedimentární

Hornina: slínovec, prachovec (siltovec)

Geologický význam: regionálně-geologický význam (mapování)